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Monsieur le Président, 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Le Sommet sur les ODD a donné un souffle nouveau à l'Agenda 2030, à mi-

parcours de son échéance. Nous nous sommes tous engagés à mener des 

actions ambitieuses et transformatrices. Nous devons tous, acteurs 

étatiques et non-étatiques, joindre nos efforts et collaborer davantage et de 

manière innovante. 

 

Car le contexte mondial est préoccupant. A la triple crise planétaire, 

s’ajoutent le recul de la démocratie et les conflits qui fragilisent la sécurité 

alimentaire et l'approvisionnement énergétique. Les inégalités se creusent, 

la pauvreté et la faim augmentent à nouveau.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

 



2 

 

Face à ces inquiétudes, quatre pistes sont essentielles selon la Suisse afin 

de garantir la mise en œuvre de l'Agenda 2030 dans son ensemble: 

 

 

1. Une approche transformatrice, holistique et inclusive. Par exemple, 

l'ODD 2 ne peut être atteint que par une transformation holistique des 

systèmes alimentaires qui englobe à la fois les dimensions 

environnementales, sociales et économiques de la production, tout au 

long de la chaîne de valeur alimentaire, jusqu’à la consommation. [Cela 

comprend aussi la réduction des émissions de gaz à effet de serre et le 

gaspillage alimentaire, ainsi que les mesures adéquates afin de favoriser 

une alimentation saine et équilibrée]. 

 

2. Une architecture financière internationale efficiente et transparente. 

Nous devons accroître l'efficacité de l'utilisation des fonds et des 

instruments existants et limiter la fragmentation du financement du 

développement durable. Nous devons en parallèle capitaliser davantage 

sur le potentiel du secteur privé, en développant des solutions innovantes 

et en améliorant les conditions-cadres pour une économie durable. La 

Suisse soutient en particulier la réforme des banques multilatérales de 

développement. 

 

3. La paix, la justice et des institutions fortes sont les fondements sur 

lesquels reposent la réalisation de tous les ODD. Les citoyens doivent 

pouvoir accorder leur pleine confiance en leurs institutions. Celles-ci 

doivent être efficaces, responsables et inclusives, fondées sur l’Etat de 

droit et les droits de l'homme. Des institutions fortes doivent être en 
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mesure d’anticiper les développements futurs, notamment résister aux 

crises et saisir les opportunités qui se présentent. 

 

4. Des données fiables et comparables sont nécessaires à l’élaboration 

de politiques efficaces en faveur des ODD. Nous devons améliorer la 

collecte et la disponibilité de statistiques afin que les gouvernements 

puissent prendre des décisions fondées. La Suisse soutient ainsi le 

renforcement des capacités des offices statistiques nationaux et des 

systèmes de données afin de garantir l’accès à des données fiables, 

actualisées et ventilées. [Celles-ci permettent de mesurer les progrès 

accomplis, identifier les lacunes et mieux anticiper le futur.]  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Ce Forum doit nous permettre de réaffirmer une nouvelle fois notre vision et 

feuille de route commune pour notre planète et les générations futures. Le 

Sommet de l'avenir sera aussi un moment fondateur du multilatéralisme. 

Nous devons y viser un véritable pacte pour l'avenir réaffirmant les principes 

fondamentaux et l’universalité de l'Agenda 2030. 

 

Je vous remercie. 


